

Подполковник в отставке, ветеран Великой Отечественной войны, прошедший ратный путь в составе овянной славой 89-й Армянской Таманской дивизии, Исаак Карабахян — частый гость в подразделениях Ереванского гарнизона. И не случайно, что его встреча с молодыми воинами проходят исключительно тепло и радушно, вызывают живой интерес у защитников Родины.

Исаак Погосович рассказывал о себе не спеша, выхватывая из памяти эпизоды давно минувших дней.

1943 год. Тяжелые бои за Кубань. Гитлеровцы, укрепившись на так называемой голубой линии, пытаются во что бы то ни стало удержать стратегически важный прибрежный участок земли. 89-я

К 40-летию Победы ВСЕГДА В СТРОЮ

стрелковая дивизия входила в состав 18-й армии, которой предстояло нанести удар по главному пункту вражеской обороны — Новороссийску, сбросить гитлеровцев в море.

Наступление началось ранним сентябрьским утром. Как только стрелки поднялись в атаку, командир минометного расчета комсомолец Карабахян последовал за ними. С высотки ударили два оживших вражеских пулемета. Рота залегла. Карабахян быстро занял позицию в воронке от снаряда. Четыре мины — и пулеметы противника навсегда замолчали. Пехотинцы продолжали наступление. В течение нескольких дней минометный расчет Карабахяна поддерживал огнем стрелковую роту, пока наступавшие части не сбрасывали врага с кавказского берега. Потом был десант в Крым. На глазах Карабахяна гибли его однополчане. Но ему повезло: весь расчет без потерь зацепился за крымскую землю. Там выдержали они многочисленные контратаки противника. А весной 1944 года с этого плацдарма повели наступление на Керчь. Ратные подвиги командира минометного расчета Исаака Карабахяна были отмечены орденом Славы III степени.

Гитлеровцы, зажатые с трех сторон в Севастополе, отчаянно сопротивлялись. Расчет Карабахяна, двигаясь за пехотой, посыпал мину за миной точно в цель. В одной из схваток выбыл из строя командир взвода. Его тут же заменил Карабахян. Через некоторое время и он был ранен в голову. Не отходя от миномета, сержант сделал себе перевязку и не оставил поле боя. До полного разгрома фашистов на Сапун-горе отважный минометчик командовал взводом. 9 мая 1944 года Севастополь был полностью очищен от оккупантов. Отличившимся в боях вручали награды. Сержант Карабахян приказом командующего Отдельной Приморской армией был награжден орденом Славы II степени.

На Одере старший сержант Карабахян был уже комсоргом батальона. Во время форсирования реки комсомольский воин постоянно находился в гуще боя. Не забывал он и своих минометчиков. Случи-

лось так, что с ними он в числе первых оказался на крохотном плацдарме. Однажды, в критический момент боя, комсорг чутким ухом уловил, что один из минометов замолчал. Первая мысль: накрыли. Невзирая на свист вражеских пуль и разрывы мин и снарядов, Карабахян бросился на позиции минометчиков. Но что это? Миномет исправен, расчет в укрытии. И тут же он услышал голос бойца:

— Товарищ старший сержант! Будьте осторожны, в стволе застряла мина. — Комсорг бросился к миномету, осторожным движением наклонил ствол, подставил руку под выпавшую мину. Холодный пот выступил у него на лбу. Старший сержант спустился в окоп, из укрытия крикнул:

— Не высовываться! — и бросил мину в обрыв, где она и взорвалась.

— К миномету! — зазвучал опять голос комсорга.

Расчет быстро занял свои места, и Карабахян скомандовал:

— По пулемету противника прицел... Огоны!

Одна за другой полетели мины во врага. В течение считанных минут умолкли вражеские пулеметы. Рота поднялась в атаку.

Командир полка, представляя воина к награждению, писал: «При отражении контратаки гитлеровцев старший сержант Карабахян проявил мужество и отвагу. В критический момент боя он возглавил расчет миномета и подавил огонь двух вражеских пулеметов, тем самым помог роте не только отбить натиск противника, но и расширить плацдарм».

День Победы старший сержант Исаак Карабахян встретил полным кавалером ордена Славы.

Но не только этими наградами отмечен ратный путь коммуниста-воина. Его грудь украшают также ордена Отечественной войны первой и второй степеней, 18 боевых медалей.

Вот уже много лет, как Исаак Погосович занят мирным трудом, руководит одним из крупных учреждений коммунального хозяйства Еревана. Как член ереванской секции Советского комитета ветеранов войны он проводит активную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

(Корр. Арменпресс).